



ПРАВИТЕЛЬСТВО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Карла Либкнехта, 69
г. Киров обл., 610019
Факс: (8332) 64-89-58
E-mail: region@ako.kirov.ru

Председателю Законодательного
собрания Кировской области

А.М. Ивонину

11.03.2016 № 2064-02-06
на № 104-ЗС/2-03 от 24.02.2016

О «правительственном часе»

Уважаемый Алексей Максимович!

Сообщаем Вам, что на «правительственном часе» в Законодательном собрании Кировской области на тему «О прохождении отопительного сезона 2015-2016 годов в Кировской области» будет докладывать Богомолов Владимир Михайлович, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области. Информация прилагается.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Заместитель Председателя
Правительства области,
министр финансов Кировской области

Нель

Е.В. Ковалева

Юркин Алексей Сергеевич
(8332) 38-18-29

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
Кировской области
11.03.2016
№ 3С/2-03-300

Информация к «правительственному часу» в Законодательном собрании Кировской области на тему «О прохождении отопительного сезона 2015-2016 годов в Кировской области»

Подготовка к отопительному сезону 2015/2016 года осуществлялась с апреля 2015 года. Были проведены собеседования с главами администраций муниципальных районов и директорами организаций жилищно-коммунального хозяйства, на которых был проведен анализ прохождения прошедшего отопительного сезона, определен перечень основных направлений по подготовке к работе в отопительном сезоне. 19 мая распоряжением Правительства Кировской области был утвержден план мероприятий по обеспечению устойчивого снабжения тепловой и электрической энергией отраслей экономики, объектов социальной сферы и населения Кировской области в осенне-зимний период 2015/2016 года. Органами местного самоуправления организовано проведение гидравлических испытаний инженерных систем объектов жизнеобеспечения области (тепловые сети, котельное оборудование), определены и утверждены необходимые объемы работ по подготовке к следующему отопительному сезону и сроки их выполнения.

В течение всего подготовительного периода министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области ежемесячно собиралась и анализировалась информация о ходе подготовки к работе в осенне-зимний период. Результаты мониторинга направлялись в Минстрой России, главному федеральному инспектору по Кировской области и в Ростехнадзор России.

Подготовка объектов бюджетной сферы прошла в соответствии с утвержденными графиками и завершилась в установленные сроки. Вопросы к их готовности в течение отопительного сезона не возникали.

Необходимо отметить, что наличие неурегулированной задолженности населения за потребленные жилищно-коммунальные услуги, размер которой на начало отопительного сезона 2015/2016 года составлял 3,2 млрд. рублей, не позволило организациям ЖКХ урегулировать имеющуюся у них задолженность за топливно-энергетические ресурсы и значительно усложнило подготовку к их работе в отопительном сезоне 2015/2016 года.

Паспорта готовности к работе в отопительном периоде получили все муниципальные образования за исключением 4 муниципальных образований области. По причине несоответствия фактического запаса топлива на источниках теплоснабжения на дату проверки Ростехнадзором России нормативному объему, паспорта готовности не получили 3 городских поселения Верхнекамского района (пгт Лесной, пгт Рудничный, пгт Светлополянск).

В связи с невыполнением требований по оценке готовности к отопительному периоду тепловых сетей ОАО «Яранский механический завод» паспорт готовности в установленные сроки не получило Яранское городское поселение Яранского района Кировской области.

Не смотря на сложности подготовительного периода, отопительный сезон на территории Кировской области начался в сроки, предусмотренные Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными Правительством Российской Федерации.

Отопительный сезон 2015/2016 года отличался от предыдущих тем, что была прекращена работа системы централизованной поставки топлива, осуществляющей через КОКП «Управление по обеспечению топливом». Муниципальные образования и ресурсоснабжающие организации заготовку топлива осуществляли самостоятельно. Для гарантированного обеспечения топливом источников теплоснабжения, использующих привозные виды топлива, Правительством Кировской области были предприняты необходимые меры по заключению договорных отношений на

предоставление товарного кредита по поставке топочного мазута и каменного угля. Необходимо отметить, что потребности в использовании товарного кредита в течение отопительного сезона 2015/2016 года не было.

Текущий мониторинг запасов топлива в муниципальных образованиях осуществляется министерством промышленности и энергетики Кировской области в еженедельном режиме. По муниципальным образованиям, где теплоснабжающей организацией является КОГУП «Облкоммунсервис», мониторинг запасов топлива осуществляется министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области в ежедневном режиме.

Несмотря на предпринимаемые меры, включающие в себя и регулярные встречи представителей органов исполнительной власти с теплоснабжающей организацией и поставщиками топлива, снижения качества коммунальной услуги по отоплению в некоторых муниципальных образованиях не удалось избежать.

Так в условиях отсутствия нормативных запасов топлива и поставках некачественного торфа в период с ноября 2015 года по январь 2016 года происходили перебои работы оборудования котельной в пгт Рудничный, которые вызывали снижение температурного режима в системе теплоснабжения поселения. Для координации действий по устраниению причин и последствий сложившейся ситуации было организован выезд представителей министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области в пгт Рудничный, что позволило с 23 января 2016 года восстановить качество предоставляемых коммунальных услуг.

Также на контроле правительства Кировской области находится ситуация с теплоснабжением в городе Котельнич, где по причине выхода из строя котлов на котельной с ноября 2015 года по январь 2016 года было допущено снижение параметров теплоносителя в системе теплоснабжение целого микрорайона.

В настоящее время Правительством Кировской области разработан и утвержден план мероприятий по организации и подготовке систем теплоснабжения к следующим отопительным периодам в городе Котельнич, пгт Рудничный Верхнекамского района, а также поселка Светлый Котельничского района, в котором также были зафиксированы многочисленные жалобы на предоставление коммунальной услуги по отоплению ненадлежащего качества.

В других муниципальных образованиях области и в целом в субъекте отопительный сезон проходит в штатном режиме. При этом мы отмечаем рост количества технологических нарушений на объектах жизнеобеспечения муниципальных образований, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 44 %. Всего с начала отопительного сезона зафиксировано 147 нарушений, что на 44 % превышает количество нарушений за аналогичный период прошлого года. Из них 56 нарушений на электрических сетях, 46 – на водопроводных сетях, 35 – на тепловых сетях.

Оценка причин допущенных технологических нарушений на объектах жизнеобеспечения области будет произведена в ходе запланированных на апрель 2016 года совещаний с главами муниципальных районов и городских округов области, где будут подведены итоги прошедшего отопительного сезона и определены основные направления по подготовке к отопительному сезону 2016/2017 года. По итогам совещаний будет сформирован план мероприятий по обеспечению устойчивого снабжения тепловой и электрической энергией отраслей экономики, объектов социальной сферы и населения Кировской области в осенне-зимний период 2016/2017 года, который будет рассмотрен на заседании Правительства области в мае 2016 года.

Считаем, что главам муниципальных районов и городских округов Кировской области необходимо провести заседания представительных органов, в том числе и с вашим участием, по вопросу организации и

выполнению мероприятий по подготовке к систем жизнеобеспечения муниципальных образований области к следующему отопительному сезону.

Органами исполнительной власти области, органами местного самоуправления будут предприняты все меры по устойчивому завершению текущего отопительного сезона и проведению качественной подготовки к отопительному сезону 2016/2017 года.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Михаил".